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Trimestre 150

1. Dada la funcién h (z) = 2¢/z + 1.

a) Determinar la tasa de cambio promedio en los puntos zg =0y 21 = 1.
b) Determinar la tasa de cambio promedio en los puntos o =0y 1 = i.
¢) Determinar la tasa de cambio promedio en los puntos zop =0y x; = %.
d) Determinar la tasa de cambio instantanea en el punto zp = 0%.

e) Con los datos anteriores graficar las secantes de los incisos (a), (b), (c¢) y la tangente (d).
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f) Calcular las ecuaciones de las rectas secantes y tangente de los incisos (a), (b), (¢) y (d).
RESPUESTAS.

Férmula de la tasa de cambio promedio:

h(@1) = h (@)

1 — 2o
R(0)=2V/0+1=1
Sustituyendo, se tiene
(a) h(1)=2V1+1=3
3-1 —9.
1-0
D) a()=2/f+1=2
2-1
T = 4.
1
) h(L)=2y/&+1=2
31
2 =38
I =8.
ic— 0
(d) hmAm—»O‘*’ h(AQZ;h(O) = hmAw—»O‘*’ 2m+1A_m(2\/6+1) = hmAwHO"’ 2\/%—;1_1 = 11mAa:~>0+ 2@ =
limAw_,0+ \/%
Usando lim,, 22% = 0. Sustituyendo Az = 22% se tiene:
. 2 . 2 . n . ntl
lim = lim 4 = lim 2(2") = lim 2" = oo.
h(Az)—h(0
lim (Az) 0 = o
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(f)
m: tasa promedio o instantanea.
Respecto al punto (0,4 (0)) = (0,1)

Sustituyendo

Recta de secante de (a): 2 = =1, Por tanto y = 2z + 1.
Recta de secante de (b): 4 = =X Por tanto y = 4z + 1.
(c): 8 = =L Por tanto y = 8z + 1.

Recta tangente de (d): z =0,y € [1,00).

Recta de secante de

2. Calcular el valor de los limites:

: Vor+2—2x+1
(a) lim,_ 2 Y5 6

RESPUESTA.
Como 3 (2)* =5 (2) +10 = 34 — 52 410 = 12504250212 L

Se trata de un cociente de funciones que no se indetermina. Por sustituciéon se tiene

2 2 —
I VEi—2ut1 _ \5(3)+2-2(3)+1  aF —24+1  2-441 105 L q925) 55
Wy 2 "3 5e+10 712 = 712 = TzZiz T Tziz T 2z T g1a(5) T 212
2 25 25 25 25

(b) lim, o+ [52*—20]-|5[+1

[2x+4]
RESPUESTA.
. 522 —20|—|Z|+1
hmmeQ* | \2IL~4|\ : | = Tl

En efecto sea € > 0.
—2 < —2 +¢. Haciendo € — 07 ,se acerca por la derecha. Sustituyendo —2 + ¢ se tiene

|5(—2+e)?—20]—| =2t |41 |5(4—de+e?)—20|- =5l 41 |20-20e+52 20| - 25541 |-20e+5¢? |- 25541
[2(—2+€)+4] - [(—4+2¢)+4] - 2e - 2e
— 2_
_ 20e+5e® 25541 | MRS SRR 4004106224642 _ 40+10e+1 _ 41410e
2¢e 2¢e 4e 4 4 :



|52®—20-[%[+1 _ 41
= L2l - T

Cuando € — 07 se tiene lim,_, o+ by =

(C) limw—>—2*

[2z+4]
RESPUESTA.
lim |52° 20— |§[+1 _ 39
T——27 [2z+4] — 4
En efecto € > 0.
—2 — ¢ < —2. Haciendo € — 07 ,se acerca por la izquierda. Sustituyendo —2 — ¢ se tiene
|5(—2—e)? 20| =5==[+1 _ |5(4+4ete?) 20| ] _ [20+20e+5¢% 20| - 2+€+1 _ |20e+5e2 |- 2= 41
[2(—2—¢)+4] [(—4—2¢)+4] [(—4—2¢)+4] = [—2¢] =
2_o o
20e+5e? - 2pE 41 20RO 202 400110626 _ 404+10e—1 _ 39410e
2e - 2e - 4e - - 4
. . 522 —20|—| £ |+1
+ | 2 — 39
Cuando € — 07 se tiene lim,_,_o- B =

RECORDAR: Cuando |z| << 1,sin (z) ~ x.

(d) lim, o 522,

RESPUESTA.
lim, o 822 = lim, o £ = lim, o1 = 1.
(e) lim,_,o- S22
RESPUESTA.
lim,_,o- Sinlf” =lim, ,o- =% =lim,_ - -1 =—1.

(f) lim,_o+ Sig\x"

RESPUESTA.

limw_)0+ % = limz_)0+ i = limw_>0+ 1=1.
(g) limmHO Slﬁf
RESPUESTA. Como no coinciden lim,_,q- & | | y lim,_ o+ S“g‘x, no hay lim,_.¢ %

RECORDAR: sin? z + cos? z = 1, multiplicar apropiadamente por 1+ cos z.

(h) hmx—>0 1— cosx

RESPUESTA
De sin® z + cos? z = 1 se obtiene sin® z = 1 — cos? z..
l—cosx __ l—cosx 14+cosx __ 71: 1—cos? x 1 sin? x _
limg o = lim; o l14cosz = limg o z(l4cosz) limg o z(l4cosz) —
5 .
. 2 T T _ lim, o _ 0 _
hmm"o z(l+cosz) hmmﬂo l4+cosz ~ limg_o(ldcosz) ~— 2 0
3. Determinar las rectas tangente y normal de g (z) = 2® — 4z + 1 en el punto zg = —1.

RESPUESTA.

Sea yo = g (wo) = g(-1) =4
La tasa de cambio instantanea es el valor de la tangente m.

(zo+h)® —4(zo+h)+1—[(z0)> —4(z0)+1] _

g(woth)—g(zo) _ limy, o &

h

. 3z2h4+3zoh?+h3—4axq—4h+1— 4 1 . 3x2h+3xz0h?+h3—4h
hmh_, SCOJr zoh+3zoh”+ hfﬁo + roJr (z0)— _hmh—>0 roh+ l’oh + _

limy, o 3:0(2) +3zoh+h%2—4= Bx% —4

limh_>




Sustituyendo xg = —1.
m=3(-1)"—4=—1.

La recta normal se obtiene de m = i’::yc‘; Sustituyendo,

—-1= gﬂf(fl). De donde la recta tangente en (—1,4) es y = —x + 3.

La recta normal se obtiene de n = — - y n = 4=,

0
Sustituyendo,
1= —%~%_ De donde la recta normal en (—1,4) es y = x + 5.

z—(—1)"




